



创业选择： 开家火锅店

火锅是大家的最爱，无论是南方人还是北方人，在冰冷的冬天更是吃火锅的好时期，尤其是在下雪天，约上三五好友一起去吃火锅简直是人生的一大美事，因此，对于想在冬天创业的朋友来说，开家火锅店是你不二之选。

一、火锅味觉的特点胜于中餐
高水平火锅必然突出色泽红亮、麻辣到位、鲜味宜人、香味悠长、厚味老到、回味无穷。这一切在中餐菜品里很难同时办到，也就是说火锅的味觉刺激远远超过中餐，而人们的口感也是越吃越大，特别是中青年人刺激和时新是他们最喜好的，恰恰这类群体又是餐饮业消费的主力军。

二、吃法新颖最宜喝酒聊天
吃火锅有很强的参与性，人人都有互动，大家都不拘谨。吃火锅自始至终菜品都不冷，热闹而随意。同时菜品十分丰富，三人可点10来道菜，而中餐就不行。这一切中餐是办不到的。

三、经济实惠大众消费

火锅的消费低于中餐，一般情况下吃串串香一人消费在10—15元之间，吃点菜火锅在20—30元之间。与中餐相比则消费低得多。

四、不要认为火锅要受季节影响且品种单一

现在火锅味型五花八门，辣的、酸的、香的、清淡的、点火的、不点火的、有汤的、无汤的加上卤菜及小吃等等就看投资者如何定位了。目前繁多的火锅品种实则大多数是从中餐演变而来的，只要我们改变盛装的器皿，它就是一道特色中餐。

五、火锅店的工作没有中餐繁琐

无论是时间上、工作量上、工艺流程上均比中餐占优势。故此它是上班族的最佳第二职业选择。

在火锅的经营上，还有以下小技巧值得关注：

1、开创独特口味的汤头

以最基本的原味汤头为基础，尽可能地寻找各种适合的原物料融合其中，不断尝试创造出适合作为锅底的新口味汤头，拉开与竞争对手间的差距。

2、寻找特色性食材

在了解现有全部汤头特性的前提之下，寻找并引进适合这些汤头的特色性食材，创造同业间没有的差异化。

3、为淡季规划灵活的营销策略

火锅的旺季在冬、夏二季，淡季则在3、4、6、9月的季节交替时期。只要从业者能在淡季时规划出有趣的行销活动，将商品包装成能吸引所有人目光的目标，不但能延续旺季时的营运佳绩，更在淡季时超前同业一大步。

4、完善的服务

火锅业服务过程比一般餐店多出1至2倍的时间，相形之下，完善的服务尤其重要。

(摘自《商界招商网》)

华南农大学生黄静与老师、师妹们开创了名为“农耕绿”的绿色食品商店，开业三个多月已经达到了收支平衡。

联合社区商家 做旺绿色食品

潜力：

依靠专业技术起家创业，投资成功率相对较高。

风险：

目前市场上做绿色农产品生意的投资者很多，小本生意压力较大；而社区客户群也需要很长一段时间来适应绿色食品的高昂价格。

选址建议：

合富置业专家梁小姐认为，类似店铺可以开在大型成熟社区之中，依托熟客做生意。一般来说，社区收入水平与楼盘价格挂钩，建议开在城市中高收入水平的地段，比如广州市，楼盘二手价格应在20000元以上为佳。

【投资表】

●铺面顶收费：3万元
●铺面租金：2×3=6万元
●装修：5万元
●考察调研：2万元
●建立网站与前期宣传：5万元
●首次进货：8万元
★总投资：约30万元

利用高校闲置资源创业

黄静之所以能立志创业，也是因为在学校时就长期担任学生干部，组织能力较强，与诸位老师也有亲密的师生关系。

从老师们那里，黄静了解到，农大有很多闲置的社会资源：技术下乡的那些年，农大支持援建了省内多家绿色农产品基地，至今仍与农场、基地保持着密切的联系。黄静就问：“老师，为什么我们不从这些农产品基地进货，在大城市开设一家绿色农产品商店呢？”有的老师说：“好啊，你想创业我们可以帮忙联系呀。”有的老师就说：“要不然，我们合作创业吧，我出资源，你做管理。”

若干次沟通后，2012年初，黄静将自己的创业计划付诸实施，进货主要进的是广东绿色农产品基地的货物，分别来自9个不同地点，黄静与老师们又亲自去考察了两遍；员工从上到下都是在校大学生，团队共有15人，分成三组，主力负责门店销售，三人负责网络营销，剩余的则跑“长途”、轮番在广州的进货

农场驻站。

亲自到产地实地考察

为什么要网络与实体店“两手一起抓”呢？黄静认为，在这个互联网普及社会的时代，每做一项经营，网络平台都不可或缺。

2012年4月底，“农耕绿”小店开张了，选址在滨江东路蓝色康园楼下，原因是这一带高档楼盘林立，居民收入高、需求广泛，有利于绿色食品生意的开展，当然，40平方米，小店还带一个阁楼，租赁“性价比”较高。

进货过程并非一蹴而就，在与顾客的不断交流中，小黄也不断添加、调整了货品的种类。农家蛋、绿色大米、花生油当然是主打产品，很多外地顾客依然渴望红枣、蘑菇这些日用干货，小黄一一记录后，又回学校求助老师，老师们帮她联系了云南、东北的生产基地，小黄再次实地考察，增加了进货品种。

与社区商家联合营销

经营过程中，小黄发现，做的既



同在社区商业街，既有高档洗衣店，也有美容院，他们的顾客群也正是自己的顾客群。大家联合起来做促销，可以互相扩充顾客群。

(摘自《广州日报》 井楠/文)

绝对赚钱的 10 大行业

1、汽车制造与销售行业

在发达国家，本国的汽车利润一般在5%左右，生产一台车只赚几十到几百美元。而中国汽车行业的行业利润，仍是全社会各行业平均利润的两倍。据国务院发展研究中心产业经济研究部刘世锦博士估计，国内汽车产业的利润在30%以上，甚至高达35%。而目前全社会的平均利润率最高在10%至15%之间。

从汽车行业从业人员的收入看，仅次于手机业和房地产业。北京汽车的一个部门经理（中级管理人员），如果把他们的级别细分成15级，最低一级的年薪可以拿到7~8万元，最高一级的年薪可以拿到30多万元。

2、化妆护理、瘦身减肥等美容行业

据行业协会统计，中国目前美容行业市场每年约3000亿元，美容经济平均以每年15%的速度递增，递长率远远超过了GDP的增长率。高额利润、庞大市场和每年都有难以计数的美容新产品、高科技护理仪器、高科技瘦身设备等问世，为美容行业带来了巨大的商机。

《中国美容经济年度报告》指出：中国“美容经济”正在成为继房地产、汽车、电子通信、旅游之后的中国居民“第五大消费热点”。

3、服务多元化的城市便利店行业

随着中国经济的平稳发展和生活节奏的加快，目前我国的上海、北京和深圳等少数发达都市中服务多元化的便利店行业已发展迅速，甚至一些便利店日营业额已高达万元以上。但纵观中国的整个便利店行业，目前仍只处于起飞阶段。种种迹象表明，服务多元化的便利店将是中国大多数

地区下一阶段零售业发展的重心。

根据国外的便利店行业发展经验，便利店行业发展的基本条件是地区人均收入达到3000美元。目前我国人口数超过500万的一线城市上海、北京、广州等，以及二线城市深圳、苏州、无锡、杭州等，人均GDP均已超过了3000美元。这就是说，上述城市具备了大规模发展便利店的大环境，并且市场空间非常大。便利店行业规模，目前在中国还远未饱和。就以经济发达城市北京为例：从便利店的发展规律看，每3000人就需要一家便利店。

4、洗衣行业

洗衣连锁店作为一个实体，持久性较强，每年均有一个趋于上升的稳定利润回报。没有库存积压及欠款纠纷；开业运营步入正轨后经营管理模式简单，运营成本较低，是目前我国连锁经营中应用最为广泛、市场发展也较为稳定的行业。

5、汽车养护行业

据统计，汽车的销售利润在整个汽车利润的构成中仅占20%，零部件供应的利润占20%，而50%到60%的利润是从汽车服务业中产生的，尤其是在汽车养护业。所以，汽车养护业作为我国

6、婴幼儿用品行业

婴幼儿用品市场到底有多大？据第五次人口普查发布的统计公告，中国大陆每年新生儿1600万，0~3岁的婴幼儿约6900万，其中城市0~3岁的婴幼儿数量超过1000万，相当于澳大利亚的人口总和。

目前投资国内品牌婴幼儿用品专卖店的起点已较高，一般应在15~25万左右。但由于采取的是品牌专卖经营模式，货品质量能得到严格保证，且利润较丰厚。

7、家装行业

目前，我国的住宅装饰装修业已经成为国民经济发展的重要支柱产业，每年家庭装修消费和装饰用品消费都是非常庞大的数字，其近6000亿元的巨大商业空间受到了越来越多投资者的青睐。而目前，企业也普遍地把精力从几年前的重数量扩张转向现有的重支持、提升连锁系统，实现系统的良性发展上，从而为加盟商提供了更为广阔的利润增长空间。

8、服装与饰品行业

服饰行业是连锁加盟的积极参与者和实践者。在传统行业中，



服装、饰品行业是个永恒的朝阳产业。中国是世界上最大的服装、饰品消费国，很多城市“月光族”们的消费清单上，至少有1/3是为了追求靓丽而血拼服装、饰品的开支。

与其他行业相比，服装、饰品行业的投资门槛低，不需要太多的专业技术，几万元就可以开个不错的商店，而且如果能选择一个正确的专业性加盟总部，即使没有创业开店的经验，也可在连锁总部的指导下较为轻松地获得创业成功，而面临的市场风险则相对较小。

9、成人在职教育行业

随着市场竞争的加剧和大学毕业生失业情况的增多，越来越多的在职上班族感受到了前所未有的压力。为了寻找或保持一份好工作或一份好薪水，越来越多的中国成年人加入到在职教育中，周末培训班、夜校“充电班”等成人教育行业正日益壮大。

成人教育可以分成两个概念，一是上班族培养第二专长的补习班，如英语、计算机知识或创业知识等补习班；二是利用双休日，针对成年人的个人兴趣的进修班，如插花艺术班、交际舞培训班等。前者目前商机较大，投资门槛平均10万元，较适合开在办公商务区等商圈。师资是制胜关键，只要打出了口碑，生意就会源源不绝。

10、新型墙纸专卖店

新型墙纸选用优质纸作为材料，表面经过上光，背面涂胶，防潮防水不易褪色、不易脱落，寿命长，容易清洗，价格相对低廉，装饰施工简便。一家门面仅为2米的狭长型商店，卷式陈列，容量较大即可；也可以开办一家以批发为主兼营零售的墙纸店，其展示风格又不一样。其共同的特点是，都有数册包括装饰效果图、墙纸样本册。

(摘自《世界创业实验室》)



冬天是开洗衣店的好时机

天气逐渐寒冷，意味着洗衣行业进入了旺季，有志于投资的人士不妨考虑开一家洗衣店，以一杯羹。

然而，开洗衣店门道很多，在开之前要考虑什么因素，具备什么条件呢？记者采集了一些经验供投资者参考。

洗衣店的选址是极其重要的，店址的好坏直接影响着洗衣店未来的经营。通常洗衣店选址会选住宅小区的门口或住宅小区住户生活消费较集中的区域内。最好就是小区住户必经的进出道路上，这样一眼就能被人看到，省去做广告的功夫。

与其他商品一样，质量也是洗衣店长久生存的根本，这点希望各投资者高度重视。店铺如果可以在保证洗涤质量的同时加强服务质量，并为顾客提供人性化、专业化、全方位的服务，满足顾客的各种需求就最好了。这里提出的质量不仅只是指衣物的洗涤质量，还包括店面质量，也就是我们通常说的硬件设施。另外，员工质量，也就是员工的形象、文化素质、语言交流能力等这些软件服务也同样重要。只有做好这两方面的质量管理，洗衣店才能在竞争激烈的市场立足，赢得口碑。

俗话说：“管理出效益”。投资者对洗衣店的经营管理如何，也是决定其成败的一个方面。例如对店里的人员管理、奖惩制度、经营状况等，投资者应该做到心中有数。另外，在洗衣店的经营过程中，营销策略的方式不能一成不变，要根据店里的实际情况、当地的消费习惯、当地的市场竞争来做方案策划。处于开业初期，营销策略的重心主要是“怎样吸引消费者”，不断增加加盟店的散客流量，吸引人气，最大限度地集聚，设立会员制，与顾客建立长久的关系，逐步形成自己的熟客圈子，以口碑把品牌服务传播出去，吸引更多消费者，从而维持店铺的运营，并占领更大的市场。

(摘自《黄金路创业网》)

2013 年你不容错过的创业好项目

过外服加工，把一部分下岗失业姐妹集中起来，以每两线加5元加工费的收费标准，另外绣花再收50—100元加工费。通过8—12个月的经营可赢利，每月约有2000—3000元的利润。此项目初期投入很小，可直接在家操作，无需另外租房。

3、家政服务中心

创业者需参加人力资源、家政服务等培训，拿到证书后才能领证开店。营业范围可涉及家政、保洁等，靠收取佣金维持开支，获得收入。

4、自助洗衣店

采用投币启动洗衣机、干衣机，洗衣过程由消费者自己操作；洗衣加烘干1小时，方便、快捷、卫生，适合在大专院校附近、住户集中的居民区、医院、宾馆等人口密集地区开设。该项目在日、韩及欧美等发达国家已非常流行，但在国内还刚刚起步，所以前景非常广阔。

5、家庭托管小课堂

针对双职工家庭孩子放学后无

人接管的普遍现象提供相应服务，专门负责下午放学接孩子，并指导他们做作业、温习功课，等待孩子父母下班回来后接走，解除他们的后顾之忧。此项目投资不大，在学校附近租一间房，准备一些课桌椅即可。

6、手工绣品店

近年来流行复古潮，所以中装等很受欢迎，刺绣也成为时尚热点。可租一间20平米的门面，开一家手工绣品店。绣品的花色要丰富，树木、花卉、人物、动物都会受欢迎；另外要提高售后服务质量，告诉顾客绣品如何保养及如何选择适合自己的绣品等小知识，并尽量免费帮他们修补。

7、社区小厨房

在生活小区租用一个30平方米以上的门面房，购买灶具、炊具等物品。社区小厨房跟普通餐馆不一样，它主要针对某一社区的居民，提供一些家常菜品；另外，可由顾客提供原材料，由小厨房帮着加工，加工费用按客人提供的材料多少计算，

最重要的是要保证服务质量。

8、彩球气模庆典产品出租店

该项目是应对各种大型商贸、广播宣传、艺术节、开业、竣工、会议、婚礼、生日、祝寿、节日等各种庆典，为其提供出租彩球气模等产品的服务。

9、旧衣改制店

该项目打破传统的改小、肥改瘦、补破洞服务范围，主要为顾客提供改制成衣的创意设计，同时提供改制辅料，如丝带、串珠、拉链等。可把不合身或款式落后的衣服进行款式再造，或将要废弃的衣服改制成为其他物品，如娃娃玩具、靠枕靠背、家居饰品等。店铺宜小不宜大，投资成本不高，但对店主的创意设计能力和手艺有一定要求。

10、特色茶吧

特色茶吧主要销售鲜花茶，兼售水果茶，这在国内一些大中城市已比较流行。常饮鲜花茶可以美容护肤，调节神经功能，促进新陈代谢，提高机体免疫力。适合泡饮的鲜花有数十种，如红玫瑰、白菊花、芍药花、金银花等。目前饮鲜花茶的人还为数不多，但它定会在不久的将来引领饮茶品茗的新时尚，具有较广的市场前景。

花有数十种，如红玫瑰、白菊花、芍药花、金银花等。目前饮鲜花茶的人还为数不多，但它定会在不久的将来引领饮茶品茗的新时尚，具有较广的市场前景。